

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

形成全面开放新格局

共建创新包容的开放型世界经济 (2018年11月5日)

这是习近平在首届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲(接上期)

女士们、先生们、朋友们!

一座城市有一座城市的品格。上海背靠长江水,面向太平洋,长期领中国开放风气之先。上海之所以发展得这么好,同其开放品格、开放优势、开放作为紧密相连。我曾经在上海工作过,切身感受到开放之于上海、上海开放之于中国的重要性。开放、创新、包容已成为上海最鲜明的品格。这种品格是新时代中国发展进步的生动写照。

为了更好地发挥上海等地区在对外开放中的重要作用,我们决定,一是将增设中国上海自由贸易试验区的新片区,鼓励和支持上海在推进投资和贸易自由化便利化方面大胆创新探索,为全国积累更多可复制可推广经验。二是将在上海证券交易所设立科创板并试点注册制,支持上海国际金融中心和科技创新中心建设,不断完善资本市场基础制度。三是将支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略,着力落实新发展理念,构建现代化经济体系,推进更高层次的深化改革和更高层次的对外开放,同“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设相互配合,完善中国改革开放空间布局。

女士们、先生们、朋友们!

中国国际进口博览会由中国主办,世界贸易组织等多个国际组织和众多国家共同参与,不是中国的独唱,而是各国的大合唱。我希望各位嘉宾在虹桥国际经贸论坛上深入探讨全球经济治理体系改革新思路,共同维护自由贸易和多边贸易体制,共建创新包容的

开放型世界经济,向着构建人类命运共同体目标不懈奋进,开创人类更加美好的未来!
谢谢大家。

开放合作,命运与共

(2019年11月5日)

这是习近平在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲

尊敬的马克龙总统,
尊敬的霍尔尼斯总理、米佐塔基斯总理、布尔纳比奇总理,
尊敬的各位议长,
尊敬的各位国际组织负责人,
尊敬的各代表团团长,
各位来宾,女士们,先生们,朋友们:

在这多彩的深秋时节,很高兴同大家相聚在黄浦江畔。现在,我宣布,第二届中国国际进口博览会正式开幕!

首先,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对远道而来的各位嘉宾,表示热烈的欢迎!向来自世界各地的新老朋友们,致以诚挚的问候和良好的祝愿!

一年前,我们在这里成功举办首届中国国际进口博览会。今天,更多朋友如约而至。本届中国国际进口博览会延续“新时代,共享未来”的主题。我相信,各位朋友都能乘兴而来、满意而归!

女士们、先生们、朋友们!

去年,我在首届进博会上宣布了中国扩大对外开放的5方面举措,对上海提出了3点开放要求。一年来,这些开放措施已经基本落实。其中,上海自由贸易试验区临港新片区已经正式设立,我们还在其他省

份新设6个自由贸易试验区;上海证券交易所设立科创板并试点注册制已经正式实施;长三角区域一体化发展已经作为国家战略正式实施;外商投资法将于明年1月1日起实行;全面实施准入前国民待遇加负面清单管理制度已经出台;扩大进口促进消费、进一步降低关税等取得重大进展。去年,我在进博会期间举行的双边活动中同有关国家达成98项合作事项,其中23项已经办结,47项取得积极进展,28项正在加紧推进。

女士们、先生们、朋友们!

经济全球化是历史潮流。长江、尼罗河、亚马孙河、多瑙河昼夜不息、奔腾向前,尽管会出现一些回头浪,尽管会遇到很多险滩暗礁,但大江大河奔腾向前的势头是谁也阻挡不了的。

世界经济发展面临的难题,没有哪一个国家能独自解决。各国应该坚持人类优先的理念,而不把一己之利凌驾于人类利益之上。我们要以更加开放的心态和举措,共同把全球市场的蛋糕做大、把全球共享的机制做实、把全球合作的方式做活,共同把经济全球化动力搞得越大越好、阻力搞得越小越好。

为此,我愿提出以下几点倡议。

第一,共建开放合作的世界经济。当今世界,全球价值链、供应链深入发展,你中有我、我中有你,各国经济融合是大势所趋。距离近了,交往多了,难免会有磕磕碰碰。面对矛盾和摩擦,协商合作才是正道。只要平等相待、互谅互让,就没有破解不了的难题。我们应该坚持以开放求发展,深化交流合作,坚持“拉手”而不是“松手”,坚持“拆墙”而不是“筑墙”,坚决反对保护主义、单边主义,不断削减贸易壁垒,推动全球价值链、供应链更加完善,共同培育市场需求。(未完待续) (据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢冷轧硅钢厂

开展系列活动激励女职工建功立业

本报讯(通讯员 巩鑫)三月,万物复苏,春意融融。为了活跃文化氛围,引导广大女职工更多关注自身的道德修养,文化内涵,心理健康,独立意识等综合素质的提升,彰显女职工风采,加强女职工的自信心,太钢冷轧硅钢厂全面拓展女职工各方面的素质,把“对标创一流 巾帼建新功”主题活动与“三八”系列活动结合起来,不断突破、创新、力求挖掘出新的亮点,为该厂高质量发展注入动感的新鲜活力。

该厂举办了趣味活动,让女职工成为活动中的一道靓丽的风景线。趣味活动开展了“双龙戏珠”“两人三足接力”“脚夹气球接力”三组游戏。活动中,每组队员齐心协力,默契配合,发扬团队精神,力争上游,比赛高潮迭起,喝彩不断,特别是女队员,更是巾帼不让须眉,充分展现了硅钢厂女职工奋发向上、英姿飒爽的巾帼风采。经过几轮比赛的激烈角逐,该厂电气、成品作业区获得一等奖,原酸、机械、天车作业区获得二等奖。厂工会分别为各作业区代表队颁发了纪念品,鼓励大家在新的一年里,为圆满完成我厂全年目标任务发挥好半边天作用。

为办好此次活动,冷轧硅钢厂女工委在活动前做了大量准备工作,组织人员精心策划,筹备活动所需物品,充分保障了本次活动的顺利进行。活动的成功举办,展示了冷轧硅钢厂女职工奋勇前进、顽强拼搏的精神风貌,激发了广大女职工参与企业发展的积极性、主动性和创造性,营造了“对标创一流 巾帼建新功”的浓厚氛围,体现出了该厂党政对全体职工的深切关怀。



在“3.5中国青年志愿者服务日”期间,保卫部护卫支队团支部开展了以“学习雷锋 树新风,落实‘三牛精神’做楷模”主题志愿者活动。在太钢东门设立了青年志愿者工作宣传服务台,为职工群众讲解“三零”单位创建的意义,现场营照了浓厚的学习氛围。志愿者服务队为过往职工群众发放宣传页并免费提供自行车、电动车补气及简单维修。通过此次志愿者服务活动的开展,保卫部青年用实际行动充分展现了不惧回报、自愿服务公益事业的风尚。现场服务赢得了广大职工群众的一致好评。 芦迪摄

太钢岚县矿业公司

举办插花活动庆祝“三八”节

本报讯(通讯员 牛玉凤)阳春三月,春光明媚,太钢岚县矿业公司举办了“三八”节插花活动,来自各单位60余名女职工欢聚一堂,在花香四溢中感受了插花艺术的魅力,度过了一个有意义的节日。

活动伊始,该公司工会主席向广大女职工送上了节日的祝福,对广大女职工为公司发展做出的积极贡献表示感谢,并寄语女职工立足本职岗位,加强自我“修炼”,开拓创新、奋发有为,为公司发展多做贡献。

插花作为一门传统艺术,将人的思想情感和文化艺术融入自然之美,成为陶冶情操,修身养性,提高品味的生活方式。活动中,专业花艺老师为女职工们讲解了插花艺术的基本知识,重点讲解了插花的造型、色彩应用要点,现场演示了插花的技巧。在老师详细的讲解下,大家边听边学边动手,兴致勃勃地创作自己的插花作品,或剪或插,精心构思、巧妙搭配,经过一番努力,一盆盆错落有致、新颖独特的作品

展示在大家面前,各色花卉斗色争艳,竞相逞美,为节日增添了一道亮丽的风景。看着眼前自己亲手插的精美花束,大家脸上都绽放出美丽的笑容。

插花活动在温馨、快乐的氛围中圆满结束,不仅增加了女职工对插花艺术的了解,学会了如何通过插花来装饰自己的生活环境,点缀生活中的美,更向大家传递了节日的祝福,增进了彼此的互动交流,引导女职工快乐工作、幸福生活。